



中秋节假期,崂山风景区各游览区开展了丰富多彩的文化活动,邀请广大游客亲手做月饼、制作漆扇,共同感受传统文化的魅力。据统计,这个中秋节假期,崂山风景区累计接待游客近10万人次。崂山(大河东)游客服务中心中央广场设置月饼展销区和手工DIY区,在这里既可品尝黄金椰蓉、金牌五仁等经典口味月饼,还有和田玉枣、黑桑葚、蔓越莓、无花果等馅料的月饼,丰富的口感和新奇的组合形式,让它们成为游客的“新宠”。

解锁新玩法

做月饼、制漆扇、猜灯谜……
假期近10万人次游客在崂山
沉浸式感受传统文化魅力

亲手制作冰皮月饼

活动现场,工作人员向游客介绍了冰皮月饼的起源,它汲取冰糕与月饼的特点传承中华美食文化,是创意与传统的完美结合。工作人员演示了冰皮月饼的制作过程,游客跃跃欲试,纷纷动起手来,揉面、压饼、包馅、收口、压膜……一个个晶莹剔透、软糯Q弹、颜值与口感并存的冰皮月饼在游客手中成型,不一会儿就摆满了一盘,现场洋溢着浓浓的节日气氛。“爸爸妈妈今天带我一起做月饼,我特别开心,我要把月饼带回去给爷爷奶奶吃,让他们尝尝我的手艺。”来自青岛的刘煜衡满脸笑意地告诉记者。

品茶绘扇领略非遗魅力

中国茶文化博大精深,承载了千年的历史与文化底蕴,金山武道功夫学院在景区活动现场向游客展示了自然农法技艺制作的桂花红茶,茶艺老师现场展示了非遗茶艺表演,邀请游客免费品尝。此外,现场还有武术表演,三十六路腿法引来游客的阵阵掌声。

中秋节假期首日,仰口游览区开展了“团圆美好,如‘漆’而至”中秋非遗文化体验主题活动,邀请游客学习漆扇制作,深入体验非遗的独特魅力,并为游客送上节日祝福。来自山东科技大学的小刘向记者介绍,“从最开始的好奇,到亲手操作,有一步步完成作品的成就感,真的是太开心了,我要把做好的漆扇带回学校展示给我的小伙伴们。”

诗词问答共话团圆

崂山风景区多个游览区还分别举办了诗词大会、猜灯谜、做灯笼、领取风景明信片等丰富多彩的文化活动,游客或在灯谜卡片之间驻足凝思,或在诗词展板前朗诵古诗,或亲手制作小灯笼,沉浸式感受中秋佳节传统文化。在诗词大会现场的“诗词问答”环节,不少游客参与全文背诵苏轼的《水调歌头》。来自合肥的李季轩是一名中学生,他向记者介绍,“《水调歌头》是我语文课本中的一首诗词,成功背诵后我获得了景区的文创产品,我作为应届毕业生还享受了景区免门票优惠,这一趟收获满满,真是来到就赚到。”

在即将到来的国庆节假期,崂山风景区还将组织歌舞、锣鼓、舞龙、秧歌等具有浓郁崂山风情的群众性民间民俗艺术表演,让游客在喜庆、热闹的氛围中学习崂山历史体验民俗文化。

观海新闻/青岛早报记者
姜丹宁 通讯员 孙飞翔 张静



游客在崂山风景区参加活动。崂山风景区供图

海上生“源”月 潮聚共此“市” 2024瑞源·繁花里月盈游园会活动举办



2024瑞源·繁花里月盈游园会活动现场。瑞源控股集团供图

早报9月17日讯 这个中秋节假期,瑞源·繁花里中心广场华灯璀璨、热闹非凡,“海上生‘源’月,潮聚共此‘市’”月盈游园会吸引了市民

热情参与。

在游园会的月伴繁花区域,巨大的圆月装置配合LED灯效和月兔造型,营造出梦幻空间。人气新车空降,

吸引了市民纷纷与之合影留念,并领取定制好礼。艺动约“绘”小能手活动中,孩子们在汽车彩绘与花灯DIY制作中尽情发挥想象力,创造出属于自己的童话世界。汽车寻宝奇遇记与千元“壕”礼装满箱等互动环节,让现场订车、购物充满乐趣与惊喜。

人气乐队在现场激情开唱,布鲁斯、民谣及流行改编等风格多样的表演,让现场观众沉浸在美妙旋律中。来自青岛西海岸童声合唱学会和海之声合唱团的师生们精心准备了中秋音乐会,天籁童声嘹亮动人,将现场的节日氛围推向高潮。

“月下YEAH市”区域汇聚了爆品生鲜、轻餐饮品、花式调酒、潮玩文创等,为市民带来味蕾与视觉的双重享受。大荔冬枣、秋月梨等特色农产品备受青睐,奇趣套圈圈、功夫炭烤全羊等将现场氛围推向又一个高潮。此次活动充分利用抖音、快手、城市攻略小程序等线上平台进行直播,吸引了年轻观众关注参与,让更多市民得到实惠。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

赏月又赏乐 精彩不停歇 中秋假期市北区文旅活动亮点纷呈

早报9月17日讯 青年时尚文化艺术节、寻月计划、中秋游园会……市北区各类文旅活动让市民游客既赏月又赏乐,过了一个既浪漫又有仪式感的中秋节。

9月14日—16日,2024青岛青年时尚文化艺术节在市北区港洲路

1号TEU集装箱部落举行,本次音乐节以“去做不被定义的风”为主题,打造了一场集审美、创意、探索于一体的新青年文化体验盛宴。活动现场设置了音乐表演、艺术创意、潮流体验、文化互动等板块,打造了十多场丰富多彩的活动。同时,市北区2024秋季黄

河大集也同步启动,各类时尚文创、非遗手作、特色饮品在潮流市集集中展示。在大鲍岛文化休闲街区,一场以“包‘鲍’计划”为主题的布置亮相,各色巨型“显眼鲍”在街区出没,吸引了众多市民游客前来打卡。

(观海新闻/青岛早报记者 于健)



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 于健 江彩雯